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| Problema 1:
i Una puleggia di massa 0.470 kg e raggio di 0.0570 m & legata ad

un punto P con un filo lungo 2 m avvolto nella sua gola interna
di 3 cm di raggio (YoYo orizzontale) ed & libera di scivolare senza

attrito su di un piano orizzontale. Il filo inizialmente & praticamente
= 2 | tutto avvolto all'interno della puleggia, che si trova ferma nel punto

_j\, iniziale: il filo & massivo, ma inestensibile: si sa che la massa di filo

inizialmente avvolta attorno alla puleggia & pari a 0.10 kg. All'i-
stante t=0 s si colpisce la puleggia all’altezza del suo centro con un

impulso pari a 10 Ns, in direzione parallela al filo, e verso tale da

. far srotolare il filo stesso: la puleggia si mette in moto rettilineo sul
iano orizzontale.

T 1. Si calcoli la velocita iniziale del centro della puleggia. (3,-1)

2. Si determini I'energia totale del sistema. (3,-1)

Ecot[J]=l32.9l A|23.8, B|156| C

3. Si determini la velocita angolare iniziale della puleggia. (1,-1)

L vep [m/s] =[659] A[7.45] B[177] C[429] D[976] E
D[111] E[632]

w [Js] =

B[1030] c[3140] D[2160] E[489]

L_ sua massa.

- —/')v[mjs]: Al17.8] B

+— 4. 8i caleoli la velocita nel nuovo punto.%S{-l)

Cc[8.14] D[3.28] E|[2.69]

5. Quanto vale la acceler azio della puleggia? (3,-1)

—  alm/s’]=[164]

B[374] c[o.268] D[4.97] E[194]

6. Quanto va.le Ia tensione del filo? (2,-1)

ei calcoli si consideri la puleggia come un cilindro di raggio dato con la parte di filo avvolto a distanza fissa dal centro della —
— puleggia stessa. Si noti che durante il moto la massa effettivamente in movimento cambia, mano a mano che il filo si srotola; _ | |
pud aiutare nello svolgimento del problema identificare quale sia il centro istantaneo di rotazione.

f Dopo un certo tempo la carrucola ha percorso un metro: Il sistema puleggia+filo nello svolgersi ha ovviamente diminuito la
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